

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ЧЕТВЕРГ
12 ДЕКАБРЯ
1940 г.
выходит
ежедневно

Советская торговля—наше, родное, большевистское дело

Товарищ Сталин в открытом докладе XVII съезду партии говорил:

...советская торговля есть наше, родное, большевистское дело, а работники торговли, в том числе работники промышленности, если они только работают честно, являются проводниками нашего, революционного, большевистского дела».

Поэтому вопросам советской торговли, вопросам работы потребительской кооперации, партийным, комсомольским организациям нужно уделять постоянное и большое внимание, им, где это внимание осуществляется, в торговые организации пролезают чужие нам люди и начинают ворить грязные дела, там притом организации неизвесторительно обслугивают население, вынуждая присланные варежки.

В Тосненском районе ряд партийных организаций обратили внимание к работе потребительской кооперации, и поэтому на этом месте мы имеем значительные недостатки. Достаточно сказать, что в то время как система рабоче-кооперативов ощущает недостаток средств, на балансе потребкоопа зачтется 200 тысяч рублей расходов. Только в одном 1940 году растратило 221 тысячу рублей, особенно в этом отношении отличаются Никольское, Машинское, Красноречье, Шапкинское и Пушкинское селько.

Руководители некоторых селько, увлекаясь торговлей, забывают о больших задачах, стоящих перед ними, забывают о том, что они—руководители—должны подбирать, работать кадрами, воспитывать их, строить свою работу на основе тесной связи с людьми. А что можно сказать о председателе Пушкинского селько тов. Борисовой, которая в своем заявлении, что продавец ему растратил 3000 рублей, работы его не сняла. Кирпич с работы был только в ноябре, когда растрата выросла уже на тысячу рублей.

Из руководителей селько—Никольского, Красноречья—Ульяновского до сих пор продолжает лереть на работе растратчики, которые, собственно, уже доказали, что дальше им на шаг допустили цинизмом.

Воспитательная работа по ту и воспитанию кадров своих результатов

Примером может послужить Тосненское селько—председатель т. Анилов. В Тосненском селько за IV квартал 1939 года и за 1940 год не было ни одного случая растраты. Сам председатель селько занимается подбором кадров, ликвидацией дебиторской задолженности. В этом селько регулярно заседает правление, проводится производственная, совещания актива, чего нет в других селько. Этим и объясняется хорошая работа Тосненского селько.

Партийная организация Любанинского горсовета на собрании послушала отчет председателя Любанинского селько т. Неймакра и этим способствовала улучшению работы селько. Эти примеры должны стать не единичными, они должны быть достоянием каждого селько.

В системе рабпотребкоопа необходимо высоко поднять азартную роль коммунистов и комсомольцев. Надо, чтобы все работники кооперации были охвачены политическим воспитанием, чтобы все партийные организации на местах повседневно занимались и руководили потребкооперацией, тогда будут ликвидированы крупнейшие недостатки, имеющиеся в потребкооперации района.

Советская торговля—наше, родное, большевистское дело, и мы должны заниматься повседневно.

Без промедлений рассчитаемся с государством за работы, произведенные МТС!

Дело чести каждого колхоза

Честно выполнили свои обязательства перед МТС большинство колхозов Шапкинского, Погинского и других сельсоветов, обслуживающих Саблинскую МТС. Однако не мало еще таких колхозов, которые, выполнив зернопоставки, считают необходимым в сроки сдавать пролукции за работу МТС. Так, например, в Андриановском сельсовете из 6 колхозов, только одна артель "Пролетарий" приступила к сдаче зерна в счет оплаты счетов МТС. Этим колхозом сдано около двух тонн зерна. Колхозы "Аврора", "Труд", "Ават" и другие еще не присту-

пали к вывозке зерна в счет натуроплаты за работы МТС. Между тем, колхозами этого сельсовета за работы в МТС недоплачено в прошлом году 37 тонн продукции.

В Машинском сельсовете из один колхоз до сего времени не сдал ни одного килограмма зерна в счет оплаты счетов, представляемых МТС.

В Каменском сельсовете, за исключением колхоза "Курово", также из одно артели не приступила к вывозке зерна в счет натуроплаты за работу МТС. У руководителей некоторих колхозов сложилось

мнение, что главнее—выполнить поставку зерна государству, а МТС может подождать. Такие рассуждения вкорне неправильные, их нужно разбивать? МТС—государственное предприятие, и колхозы, сдающие зерно за работу МТС, тем самым выполняют государственную обязанность.

Колхозы, где работали тракторы и машины МТС, должны быстро, в самые ближайшие дни, вместе с обязательной поставкой зерна государству, сдать продукцию и в счет натуроплаты за работу МТС.

К. Селезнев.

Завершают поставки зерна

10 декабря состоялось заседание исполнкома Погинского сельсовета. Одним из первых вопросов, обсуждаемых исполнкомом, является вопрос о зернопоставках колхозами. Из одиннадцати колхозов сельсовета только три до сего времени не рассчитались с государством эти—"Ново-Лисино", "Куньголово" и им. К. Маркса. Исполнком установил, что в колхозе "Ново-Лисино" обмолот зерновых проводится, колхозники используют молотилку и молотят вручную. Но совершение не удовлетворительно организована сушка зерна. Снопы перед обмолотом колхозники сушат в риге. Зерно, после этого, пропускается через зерноочистительные машины. Но в колхозе не практикуют обмолот несушущих снопов, после чего зерно можно было бы сушить в квартирах колхозников.

Колхоз "Ново-Лисино" должен сдать государству еще 1800 килограммов зерна. Должником является и колхоз "Куньголово". Им еще не сдано государству 523 килограмма зерна. Сегодня-завтра колхоз полностью завершит хлебосушку. На сушке снопов в колхозе используется 2 риги. Колхозники обмолачивают зерновые молотилкой и вручную. Очистка зерна от примесей проводится быстро.

Исполнком сельсовета предложил руководителям всех колхозов—должников в самые кратчайшие сроки закончить хлебосушку государству.

Н. Михайлов.

По Ленинградской области

IV Сессия Областного Совета депутатов трудящихся

10 декабря в Смольном открылась IV сессия Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся. Председателем сессии единодушно избран секретарь Обкома ВКП(б) депутат М. Никитин. Утверждена следующая повестка дня: 1. Отчет областного отдела здравоохранения. 2. Отчет областного дорожного отдела. 3. Организационные вопросы.

С докладом по первому вопросу повестки дня выступил заведующий областным отделом здравоохранения депутат Вольфина. По докладу развернулись оживленные прения.

Агротехучеба в колхозах

В колхозах Старорусского района начались занятия в кружках агротехнической учебы. В сельхозартели "Комсомолец" первую лекцию на тему: "Организация труда в колхозе" прочитал агроном района тов. Хроменков. Колхозники решили создать стахановскую школу.

В колхозе "Красный курган" стахановскую школу организовал агроном

Выставка промышленных изделий

10 декабря в Областном Доме Крестьянства (Смольный) открылась выставка изделий областной и районной промышленности. На многочисленных стендах представлено свыше 800 различных экспонатов. Среди них—последние фасоны мужского и женского пластика, модельная обувь, обмундирование для участников ремесленных и железнодорожных училниц и школ ФЗО.

Богато представлены изделия пищевой промышленности: масла, жиры, варенья, кондитерские изделия, конфеты, шоколад и т. п.

Специальный раздел выставки посвящен продукции мастеров крестецкой сточки, получивших золотую медаль на Всемирной выставке в Париже.

Знание марксистско-ленинской теории — необходимое условие в работе каждого учителя

Беспрерывно повышаю свои теоретические знания

Изучению "Краткого курса" я уделяю много внимания. Все главы конспектирую и в конспекте записываю выдержки из трудов Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина. При изучении первой главы я перечитывал такие художественные произведения, как "Отцы и дети" Тургенева, "Что делать?" Чернышевского, "Мохол" Куприна и т. д. При проработке других глав я перечитывал Горького "Мать", "Дело Артамоновых", произведения Маяковского, Шолохова "Тихий Дон", Фурманова "Чапаев" и т. д. По-новому читал я эти произведения в связи с работой над "Кратким курсом". И полнее раскрывалось передо мной их содержание.

Сейчас я прорабатываю X главу "Краткого курса". Очень ценным мероприятием я считаю теоретические конференции, которые проводятся у нас в школе. Совместные, живые и хорошо подготовленные выступления помогают индивидуальной работе, заостряют внимание на наиболее трудных теоретических положениях, и в теоретической конференции я всегда стараюсь серьезно подготовиться.

Ношение диалектического материализма расширяет общий кругозор, делает знания богаче и является крайне необходимым в таком огромном и ответственном деле, как воспитание молодого поколения. Плохо владеть диалектическим материализмом, нельзя быть хорошим биологом, химиком, физиком, историком или литератором.

Время для овладения марксизмом — ленинизмом должно быть найдено каждым учителем, если он не желает превратиться в пачечника и схоластика.

В этом году я предполагаю приступить к углубленной проработке истории философии и диалектического материализма. По истории философии в связи с изучением IV главы "Краткого курса" я уже изучил "Новый органон" Бэкона. На очереди изучение работ таких классиков философии как Огинцов, Кант, Фейербах. Основные труды этих философов — предшественников марксизма — я изучу в течение 1941 года.

Г. Козинко

Учитель химии Тосненской средней школы.

Интерес к учебе возрастает с каждым днем

В сентябре 1938 года партия дала нам новое идеальное оружие большевизма — "Краткий курс истории ВКП(б)".

Перед каждым партийным и непартийным большевиком стала задача — овладеть гигантским опутком борьбы коммунистической партии, овладеть марксистско-ленинской теорией, уметь правильно пользоваться этой теорией при решении практических задач.

С первых дней появления в свет "Краткого курса", я приступил к изучению его и уже к концу 1939 года изучил все 12 глав. Но это мне показалось недостаточным, и я стал изучать учебник более углубленно.

При повторном изучении той или иной главы, стал пользоваться трудами классиков марксизма-ленинизма. Изучая 8 раздел VII главы, я внимательно изучил работу В. И. Ленина "Очередные задачи советской власти".

В настоящее время, изучая VIII главу "Краткого курса", я изучил по дополнительной литературе заговор англичанского разведчика Локарта, захват интервью Мурманского и Архангельского, матеж чехословакского корпуса, оборона Царицына под руководством тов. Сталина. Для этого прочел произведения

А. Толстого "Хлеб", "Хмурое утро" и другую литературу.

Когда подводишь итоги героической борьбы нашей партии и рабочего класса, которая прошла под руководством великих вождей Ленина и Сталина, еще ярче становится величие побед наших дней.

Изучение марксистско-ленинской науки, изучение истории нашей партии расширяет политический кругозор, а это необходимо нам, учителям.

А. Евламьев
Учитель истории Тосненской средней школы.

Приступил к изучению "Капитала" Карла Маркса

Когда появился в свет "Краткий курс истории ВКП(б)", я приступил к самостоятельному изучению его, причем, одновременно с изучением "Краткого курса" и стал изучать труды Ленина—Сталина.

Таким образом, изучал первую и вторую главы, изучал работы В. И. Ленина "Развитие промышленного капитализма в России", "Экономическое содержание народничества", "Что такое друзья народа" и как они воюют против социал-демократов", "Двигатели социал-демократии в демократической револю-

ции", "Что делать?" и другие.

Нельзя сказать, чтобы я занимался до 1938 года изучением отдельных произведений Ленина—Сталина, занимался же "Кратким курсом истории ВКП(б)" мне помог скромный сайт и получить ответы на письменные вопросы.

Единное строение, поддающее научное положение основных идей и принципов теории и истории марксистско-ленинских партий, основных положений диалектического и исторического материализма, экономического учения научного коммунизма — вот чем замечателен "Краткий курс истории ВКП(б)".

"Краткий курс" мне помог правильно организовать систему марксистско-ленинского образования.

Сейчас я вновь приступил к изучению первого тома "Капитала" К. Маркса. В последующем буду работать над произведениями Маркса и Энгельса "Критике политической экономии", "Лицем — Дорианом Фейербахом" и другими. Овладение марксистско-ленинской наукой можно как руководство к действию в своей практической работе.

И. Иванов
Заведующий районной



Дзержинский район ВКП(б) (Ленинград) организовал военное обучение партийного актива. В трех группах занимаются 70 человек. На снимке на занятиях по фотографии. Преподаватель старший лейтенант А. Н. Григорьев объясняет правила ориентировки по карте.

Фото В. Федосова (Фотоклиника ТАСС)

О членах правления колхоза

Повседневная забота и огромная помощь, оказываемая со стороны партии и правительства колхозному крестьянству, создали все необходимые условия для дальнейшего роста и укрепления колхозов и повышения материального благосостояния колхозников.

Итоги работ за раз лет показывают большую рост стоимости труда. Выдача денегами на трудодень по отдельным колхозам поднялась в два раза. В 1937 году наивысшая денежная стоимость труда по колхозам района не превышала двух рублей. В 1938 году колхозы "Колос", "Красный Ижорец" и другие получили по 4 рубля. В 1939 году колхозники артели "Перелом" получили по 4 рубля 50 коп. на трудодень, а колхозники артели "Красный Ижорец" по 5 руб.

Честной работой на полях члены колхоза "Рай-

пут" на заседании правления колхоза, не принимая деятельного участия в решении вопросов. Нередко можно видеть, когда председатель колхоза по несколько раз приглашает членов правления колхоза, чтобы разрешить основные хозяйственные вопросы колхоза.

Отсутствие коллективности в работе членов правления колхозов приводят к тому, что вопросы, поставленные на обсуждение правления колхоза, порою недорабатываются, решаются поспешно. Вместо повседневной помощи председателю колхоза, члены правления очень часто сами нарушают трудодисциплину, покровительствуют наездникам колхозникам, тем самым подрывают общественное хозяйство.

В нашем районе многие председатели колхозов, как тов. Штейнмiller (колхоз им. Тельмана), тов. Гер (колхоз "Красный Ижорец"), тов. Головин (колхоз им. Крупской) и другие, которые честно относятся к своим обязанностям, все-

ми силами стремятся дальнейшему подъему общественного хозяйства колхоза, хорошо организуют работу правления. В этих колхозах все сельхозработы и обязательства перед государством выполняются успешно.

Есть и такие председатели колхозов, как тов. (колхоз "Аврора"), тов. (колхоз "Новая мельница") Фирсов (колхоз "Бородинский"), которые не только сие время не осознавают важности возложенных им обязанностей, но очень часто сами нарушают решения правления колхоза. В этих колхозах слабо работает с дезорганизаторами колхозного производства. Плохо идут сельхозработы, в слабо выполняются обязательства перед государством.

Активное участие в членов правления в руководстве колхозом, укрепление дисциплины, обеспечение контроля за выполнением мероприятий и, особенно, значительно улучшить работу всего колхоза.

А. В. Карапетян

Изучайте опыт участников Всесоюзной сельхозвыставки!

РАЙОН ВЫСОКИХ УДОЕВ

Раменский район широко известен не только в Московской области, но и во всей Советской стране. Этую известность раменцы завоевали своими незаурядными успехами в борьбе за производительность общественного животноводства.

Еще несколько лет назад уход молока в Раменском районе был сравнительно невелик. За 1934 год, например, было получено в среднем от каждой фуражной коровы 1568 килограммов молока. А сейчас Раменский район занимает по уходу молока одно из первых мест в Советском Союзе. В прошлом году средний уход дешел до 3149 килограммов, а в этом году поднялся, повидимому, до 3300 килограммов.

Цифра впечатляющая! Ведь такие высокие уходы получены в среднем по району, а в колхозах района насчитывается 2500 коров. Многие дойки добиваются значительно более высоких удоев. Доляка тов. Нильева (колхоз "Путь к коммунизму") в этом году вышла от своей группы коров около 5000 килограммов молока от каждой.

Не удивительно, что доходы раменских колхозов в животноводстве из года в год растут. Колхоз имени Тельмана, например, в прошлом году получил от своих ферм около миллиона рублей прибыли.

В чем же секрет успеха раменских животноводов? Таким образом им удалось добиться таких высоких удоев?

В СОДРУЖЕСТВЕ С НАУКОЙ

До 1934 года, — рассказывает бывший председатель колхоза имени Тельмана депутат Верховного Совета РСФСР тов. Клейн, — у нас существовал такой порядок: если провинялся какой-либо колхозник из племенной или овощеводческой бригады, мы "наказывали" посыпали его работать на животноводческую ферму. Всех отставших, передовых колхозников также посыпали на ФФ... Порядка на фермах было никакого, учета не было.

Но это дело сейчас. И в колхозе имени Тельмана и других колхозах района общественному животноводству относятся как к самойющей отрасли колхозного хозяйства. На фермах работают лучшие люди колхозов. Многие из них являются широкой известностью далеко за пределами своего района. Товарищи Завохина, Кучеренко, Борисова и другие передовые животноводы награждены

Опыт раменцев — всем колхозам

Успехи раменских колхозников, о которых сегодня рассказывает ваша газета, очень поучительны. Они показывают, что буквально в каждом районе можно добиться повышения удоев молока.

Каким образом раменцы достигли успехов? Они организовали работу ферм так, как этого требует зоотехническая наука, они создают крепкую кормовую базу и главным — они настойчиво, по-большевистски борются за повышение производительности общественного животноводства.

Раменский район — не исключение. Вместе с ним высоких удоев молока добились животноводы Луховицкого района, Московской области. В этом году хороших результатов достигли также колхозники Щербининского района, Крас-

нодарского края, Синевильниковского района, Днепропетровской области, Киевского района, Киевской области, и другие. В соревнование за высокие удои молока включились уже 60 областей Советского Союза.

Нет необходимости доказывать, какую огромную роль в этом соревновании может и должна сыграть передача опыта передовых животноводов, колхозов, районов. Каждый колхозник, побывавший на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, мог убедиться в этом.

Перенять у раменцев их опыт работы, каждый район сможет повысить продуктивность скота, еще больше укрепить общественное хозяйство колхозов, поднять зажиточность колхозников.

Народный комиссар земледелия СССР И. БЕНЕДИКТОВ.

дены орденами и медалями Советского Союза. В 1940 году на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке от Раменского района участвовало 433 экспонента.

Раменские животноводы ведут свое хозяйство в тесном соодружестве с наукой. Большинство дойрок и других работников фирм изучают основы зоотехнической науки. Они знают, как правильно ухаживать за животными, как кормить их. Многие работники ферм могут сами, без помощи зоотехников, составить кормовую рацион.

Руководители колхозов глубоко оценили зоотехническую науку. Достаточно сказать, что в 30 крупнейших колхозах района есть зоотехники, которых колхозы содержат за свой счет.

Все это дает возможность организовать работу на фермах четко и правильно, так, как этого требует зоотехническая наука.

ПРОЧНАЯ КОРМОВАЯ БАЗА

Известно, что нельзя добиться высокой производительности скота, не имея твердой кормовой базы. Поэтому раменцы прежде всего навели порядок в организации пастбищного содержания скота. Еще в 1936 году в нескольких колхозах была организована правильная заготовка системы пастбищ.

"Всех коров, — рассказывает скотник-пастух колхоза имени Тельмана тов. Рощин, — мы разбили на два стада, в зависимости от продуктивности. За более высокопродуктивными коровами закрепили лучший участок, Сокино, и за вторыми — столом, менее продуктивным, в 45 коров, закрепили участок "Песково озеро". Молопия и телята паслись отдельно, на других участках. Организовали круглогодичную пастбищную. Часть каждого стада коров производилась на две смены. В

каждой смене был старший пастух и подпасок. Каждый пастбищный участок был разбит на загоны. Пастбищные участки имели загоны с искусственным травосеянием, так как здесь частично было проведено залужение".

В последнее время колхозники Раменского района большое внимание уделяют кормеподаче и силосу. Прежде кормовые корнеи были применявшиеся очень редко. В этом году в Раменском районе 500 гектаров были засеяны кормовой свеклой.

Значительно улучшилась и агротехника кормовых культур. Прежде на кормовую свеклу смотрели как на какое-то второстепенное дело. Теперь каждый колхозник понимает, что кормовая свекла — важнейшая культура, необходима для развития животноводства. Раменцы в этом году получили в среднем по 35 тонн свеклы с гектара, а некоторые колхозы — даже и по 40—50 тонн.

В этом году в раменских

колхозах перевыполнена план силосования. На каждую корову заготовлено по 3 тонны свеклы и по 2—тонны силоса.

Корма на раменских фермах расходуются бережно, выдают их только с весом, тщательно приготавливают к скармливанию.

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ

Хорошо организованное зоотехническое обслуживание позволило раменцам превзойти одно очень важное мероприятие. Как правило, для каждой коровы в колхозах Раменского района устанавливали свой особый рацион. Здесь не подходит ко всем животным с одной меркой, как это часто бывает в других колхозах. Составляя рацион, зоотехники вместе с животноводами училиют живой вес коровы, ее удон и т. д. А каждый колхозник знает, что при таком подходе в кормлении можно значительно повысить уход молока.

Раменские колхозники изменили норму кормления сухостойных коров. Прежде считалось, что к моменту отела описание приводит коров в состояние хорошей упитанности, так как это может затруднить роды и вызвать родильную горячку.

Раменцы своей практикой доказали, что если кормить коров так, чтобы к моменту отела они были в состоянии хорошей упитанности (но не ожирением), то никаких затруднений при отеле не будет. При такой подготовке к отелу коровы, которые прежде до отела не давали в день 8—10 килограммов молока, стали давать по 15—20 килограммов.

Коров на раменских фермах запускают за 50—60 дней до отела. Рацион для сухостойных коров обычно состоит из 8—9 килограммов сена, 10—20 килограммов сочных кормов и 2—4 килограммов концентратов.

За стельными коровами ухаживают очень тщательно, точно соблюдая все зоотехнические правила.

Раменцы применяют четырехкратное доение коров. Коровят и поги животных также 4 раза в день. При каждом кормлении в первую очередь раздаются концентрированные корма, потом — сочные, а вслед за ними — сено.

ЗА 4 ТЫСЯЧИ КИЛОГРАММОВ МОЛОКА

Раменские животноводы уже несколько лет соревнуются с Луховицкими и Бронницкими районами, Московской области. В прошлом году в соревнование с раменцами вступили животноводы Киевского района, Киевской области.

И в самом Раменском районе широко развернуто соревнование между колхозами и дойками. Этому особенно помогает принятая в Раменском районе система планирования уходов. Каждый колхоз имеет план надоя молока от каждой коровы. План этот кроме того разбит и по месяцам.

Таким образом, каждая дойка знает, что она должна добиться в том или ином месяце. На специальных досках отмечается, как дойки выполняют план.

Трудодни дойкам начисляются по сделанным расценкам. Каждая дойка получает за молоко, фактически падоенное ею. Оплата труда дойрок построена таким образом, что она поощряет борьбу за высокие уходы. Чем больше молока получит дойка, тем больше трудодней ей будет начислено. Хорошие дойки вырабатывают по 500 и даже больше трудодней.

Районная газета систематически публикует сводку выполнения плана по всем фермам района.

Нынешнюю зиму раменские животноводы встретили в полной готовности. Заготовлены корма, отремонтированы помещения.

В будущем году раменцы решатся бороться за 4 тысячи килограммов молока от каждой коровы. План вполне реальный, так как раменцы вооружены прекрасным опытом борьбы за высокие уходы.

Этот опыт показывает, что такие же возможности есть в любом районе. Все дело в упорной большевистской борьбе за укрепление общественного животноводства, за повышение его производительности.



На снимке: сбор зеленого чайного листа в колхозе имени Хрущева (селение Ваке Джвари, Грузия). На первом плане — стаканчик колхозница — кимомодала А. Синамашвили, собирающая в день 30 килограммов чай-приправы в 10 килограммов.

Фото М. Киприашвили. (Фотоаппарат ТАСС)

Как приготовить и скормливать веточный корм

Отдельные колхозы нашего района в текущую зиму испытывают, или будут испытывать, как это показывают кормовые балансы, затруднения с грубыми кормами. Это положение обиливает особо бурно относиться к хранению и расходованию имеющегося запаса грубых кормов.

Каждым колхозом должны быть приняты все меры в заготовке и использовании дополнительных видов кормов, одним из которых является веточный корм. Питательность веточного корма зависит от времени заготовки, толщины веток и породы деревьев. Молодые побеги с листьями, заготовленные в июне — начале июля, по питательности почти не уступают луговому сену, в августе и сентябре — мякни, и при зимней заготовке — зызом соломе. Для веточного корма зимней заготовки используют молодые побеги (не толще 1 см. у среза) с деревьев и кустарников следующих пород: бересклет, осина, клен, ясень, груша, ясень, верба, тальника. Веточный корм из вербы нельзя скормливать лошадям. Непригодны для заготовки веточного корма хвойные породы: ель, осина, клен, ясень, груша, ясень, верба, тальника. Веточный корм из вербы нельзя скормливать лошадям. Непригодны для заготовки веточного корма хвойные породы: ель, осина, клен, ясень, груша, ясень, верба, тальника. Веточный корм из вербы нельзя скормливать лошадям. Непригодны для заготовки веточного корма хвойные породы: ель, осина, клен, ясень, груша, ясень, верба, тальника.

Побеги и ветки рубят топорами, обрезают серпами или ножами и укладывают в штабели комками в одну сторону. Из штабелей ветки отвозятся к месту дальнейшей обработки.

Перед скормлением, ветки необходимо сначала измельчить. Длина резки должна быть не более 3—4 миллиметров. Такую резку можно произвести на конных и ручных соломорезках, для чего необходимо увеличить в них число ножей в два раза — до 8, вместо 4. При использовании или резки соломорезок "Папек" и "Интернационал", необходимо путем подбора шестерен, уменьшить ход транспортера. И в том и в другом случае получаемую резку надо просят через проволочное сито с отверстиями в 4—8 миллиметров. Полученную из веток мелкую резку лучше всего скормливать в запаренном виде.

При запаривании в чанах или ящиках, веточную резку закладывают слоями толщиной в 25—30 см., обливая кипятком (1 ведро на 16 кг. резки), после чего каждый слой тщательно трамбуется. Для лучшего запаривания, вместе с кормом в ящиках или чанах рекомендуется класть раскаленные камни. После

загрузки корма закрывают сверху плотно пригнанной крышки, укрывают мешковиной и сверху кладут грунт. Запаривание в корзинах продолжается 2—4 часа, в ящиках или бочках — 8—12 часов, иногда и дольше в зависимости от вида корма.

Для лучшего поедания веточного корма, его необходимо запаривать в смеси с макиной, соломенной резкой или сенной трухой, причем перед запариванием корм следует посолить. Запаренный корм необходимо скормливать в теплом виде, желательно сдобренным отрубями, мукою или иной посыпкой из концентратов.

При скормлении веточного корма рекомендуется одновременно давать скоту сочные корма — силос, корнеплоды или картофель. Начинать скормливать веточный корм надо с малых порций 0,5—1 кг. сутки на голову, постепенно привыкая скот к поеданию полной нормы. В сутки можно скормливать веточного корма на голову крупному скоту до 4—5 кг., скотам до 1 кг., лошадям до 2—3 кг. Молодняку, стельным воровам и жеребкам кобылам в последнем периоде беременности веточный корм скормливать не следует.

Большую часть суточной порции веточного корма следует давать скоту в вечернюю дачу (на ночь). Иногда при скормлении больших количеств веточного корма, у животных наблюдаются запоры. Поэтому животные, которым задается веточный корм, должны быть под постоянным наблюдением. В случаях появления запоров необходимо снизить дозу веточного корма животным или же на некоторое время совершенно ее прекратить. К дальнейшему скормлению веточного корма можно приступить лишь после того, как у животных не будет больше признаков запора.

Запаривание веточного корма следует производить в количестве, не превышающем суточную потребность (с вечера на следующий день), а резку не больше чем на 2—3 суточную потребность. В случае необходимости можно запастись и сохранять резку на более длительный срок, но ее необходимо рассчитывать слоем (не свыше 25 см.) и хранить в холодном помещении, и затем ежедневно перелопачивать.

А. Лебедев
Старший зоотехник
райзо.



На снимке: таможенная станция за щоссе Барна. Чудин. Фотоаппарат ТАСС (Репродукция "Офир").

За Рудебисом

Англо-германская война

Сообщал подробности бомбардировки Лондона в ночь на 10 декабря германской авиации, как сообщается в германской военной сводке, из-за плохой погоды ограничила свою деятельность разведкой.

Лондонское радио передает, что крупные соединения английских бомбардировщиков предприняли вечером 9 декабря налет на Бордо (порт на французском побережье).

(ТАСС).

Военные действия между Грецией и Италией

В сведение верховного командования греческой армии говорится о дальнем продвижении греков в Албанию.

Как сообщает агентство Рейтер, греки быстро наступают по направлению к городу Химарра, расположенному в 35 километ-

рах от Аргирокастрона на побережье Ионического моря. Фронт военных действий в этом районе расстоялся на 30 километров. Итальянцы оказываютальное сопротивление наступающим греческим частям.

(ТАСС).

ПРОТЕСТ ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА АНГЛИИ

Агентство Транссаунд передает, что французское правительство послало Англии ноту протеста против нападения английских истебителей на французский самолет, на котором летел бывший верховный комиссар Сарри и Ливан Кильп.

Как сообщает агентство Рейтер, в Лондоне пока не получено никакого протеста от правительства Бишши.

(ТАСС).

Речь Гитлера

10 декабря на собрании, состоявшемся на одном из военных предприятий в Берлине, выступил с речью германский рейхсканцлер Гитлер. Его речь была посвящена, главным образом, вопросам внутренней политики.

Касаясь причин нынешней войны, Гитлер привел цифры, показывающие соотношение населения и территории Англии, Франции, Германии и Италии, заявив при этом, что он поставил своей задачей ликвидацию имеющегося неравенства в распределении территории, закрепленного Версальским договором.

От нас зависит, сказал Гитлер, определить наступление решительного часа. Я осторожен в этом. Германия несомненно выдержит испытание этого времени и не будет побеждена ни оружием, ни временем, ни экономически.

(ТАСС).

ПО РАЙОНУ

Вклад пайщиков

Любанско сельво (пред. Неймарк) успешно работало в 1940 году. На прибыль, полученных в этом году, сельво должно было распределить среди пайщиков 44 тысячи рублей. Пайщики отказались от получения этих денег и вынесли решение — использовать их на постройку новой пекарни в г. Любани.

Выполняя волю пайщиков, сельво приступило к постройке пекарни.

Агитколлектив продолжает работу

Агитколлектив Вадасской средней школы после выборов в местные советы депутатов трудящихся прекращает свою работу на избирательном участке. В деревнях Песчанка Перевоз регулярно проводятся беседы. Не так давно здесь силами агитколлектива были проведены беседы о коммунистическом воспитании.

Б. Назаров.

Благородный поступок

Начальник караула Тосинской пожарной команды Планин М. Г. 4 декабря, проходя по Ленинскому проспекту поселка Тосно, у большого моста увидел тонущего в реке человека.

Тов. Планин немедленно бросился на помощь и вытащил из воды утопавшего двенадцатилетнего Емилы И. П. Саринский.

По следам

наших выступлений

Справляют поповский праздник

В газете "Ленинское знамя" 27 ноября была помещена заметка под заголовком: "Справляют поповский праздник", рассказывающая, что во второй бригаде колхоза "Крестьянская правда" вместо молоты были спрятаны поповские праздники.

По заметке были приведены меры. Обмолот зерновых, организован сушки зерна.

Ответственный редактор
П. АРИСТАРОВ.

В поселке Тосно открыта КАФЕ-СТОЛОВАЯ

Торговля производится с 8 час. 30 мин. до 23 часов. С 12 до 16 часов производится отпуск обедов ином.

Администрация.